

## Обращение

VIII внеочередного съезда Всероссийского общества изобретателей и рационализаторов (ВОИР) к представителям общественности, руководителям субъектов Российской Федерации, руководителям министерств, ведомств, предприятий и организаций

20 января 2024 года

город Москва

В это судьбоносное время мы, делегаты VIII внеочередного Съезда Всероссийского общества изобретателей и рационализаторов, поддерживаем выдвижение Владимира Владимировича Путина кандидатом в Президенты России.

Всероссийское общество изобретателей и рационализаторов на протяжении своей почти вековой истории всегда было передовым отрядом, объединяющим тысячи и тысячи рабочих, техников и инженеров, ученых и руководителей всех уровней и отраслей народного хозяйства, обладающих особым качеством – стремлением к новому и более совершенному. Именно такие люди были и будут творцами и генераторами научно-технического прогресса, обеспечивающего успешное социально-экономическое развитие страны и поддержание ее высокой обороноспособности.

В современных условиях: проведение специальной военной операции, при существенном изменении отраслевой структуры экономики и жестких ограничениях со стороны недружественных стран в сфере мировой кооперации и общественного разделения труда, стоящие перед нашей страной сложнейшие задачи развития производственного и научно-технического потенциала требуют принципиально новой, более активной политики отбора и выращивания изобретателей и рационализаторов в школах, средних специальных и высших учебных заведениях, создания условий для творческой деятельности на предприятиях и в организациях всех форм собственности.

При этом, Российской Академией наук поставлена задача сохранения и развития лучших традиций отечественной системы подготовки научных и инженерных кадров, и мы надеемся на плодотворное сотрудничество ВОИР с Академией наук, которой в этом году исполняется 300 лет.

Необходима также политика государственной поддержки ВОИР, в том числе законодательного обеспечения деятельности рационализаторов и изобретателей. Отдельным направлением должны стать популяризация их деятельности, возрождение почетных званий, вознаграждений и льгот, повышение статуса в обществе, поддержание широкого общественного интереса к научной фантастике, государственная поддержка научно-популярных СМИ.

Мы рассчитываем на продолжение и расширение поддержки в формировании инфраструктуры новаций – внедренческих конструкторских изобретательских бюро, фондов финансирования изобретательских проектов, домов технического творчества для детей и молодежи. Съезд обращает внимание на важные организационно-экономические аспекты, способствующие достижению поставленных задач. Это, в том числе, оказание содействия в развитии технологического предпринимательства, оформления и капитализации интеллектуальной собственности, системы льготного кредитования и налогообложения.

Все эти предложения будут положены в основу разработки концепции и программы развития ВОИР на ближайшие годы.

Съезд заявляет, что вновь избранные руководящие органы ВОИР готовы к решению самых сложных управленческих и научно-технических задач. Только все вместе, объединившись, сочетая опыт и традиции с новыми методами, мы сможем добиться обеспечения технологического суверенитета нашей Родины!